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SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané města 
Karviné!

Chci Vám všem na tom-
to místě poděkovat za pří-
zeň, ale taky za kritiku rad-
nice za poslední léta. 
Konstruktivní kritika po-
souvá věci dopředu a nám 

v minulém období Váš zájem umožnil například 
investovat do toho, co jste si přáli Vy sami. Tak, 
aby věci veřejné opravdu sloužily veřejnosti. 
Příznivý ohlas mají úpravy sídlišť, kde bydlíte, 
nebo třeba pravidelná podpora kultury a spolků 
ve městě, ale také více parkovacích míst nebo 
opravené chodníky. Doslova na každém kroku 
jsou vidět evropské dotace, které nám umožnily 
postavit knihovnu nebo kulturní dům, ale taky 
dovybavit zámecký park, kam rádi chodíte.

Jsem optimista i do budoucna. Vy sami vysí-
láte jasný signál, co je pro vás důležité: dobrá 

práce a z toho plynoucí hezký život. Tím jsme 
se řídili a řídíme. 

Schválili jsme v radě OKD omezené území 
pro novou těžbu, takže město ochráníme a zá-
roveň zajistíme horníkům práci na další léta. 
Práci tak ale budou mít i profese na fungování 
hornictví závislé – někde musíte bydlet, utrácet 
své peníze nebo se bavit. Práce taky zůstane 
dvěma tisícovkám lidí v zóně Nové Pole, kam 
jsme vloni přivedli další firmu. Nabízíme malým 
podnikům k využití zónu Vagónka, kde by míst-
ní podnikatelé mohli dát živobytí dalším lidem.

A máme čas (město, kraj i stát) na přípravu 
nové průmyslové zóny Nad Barborou, kde by 
už za dva roky měla stát fabrika investora, 
který dá novou práci tisícům lidí z Karviné 
a okolí. Práce v jiném odvětví než v těžbě, 
práce pro lidi, kteří tady byli vždycky zvyklí si 
tvrdě vydělávat na živobytí a nových výzev  se 
nebojí… 

S takovými lidmi se já nebojím o budoucnost 
Karviné!

Tomáš Hanzel,
primátor města Karviné

VOLBY DO MĚSTSKÉHO 
ZASTUPITELSTVA 
A VOLBY DO SENÁTU

Ve dnech 10. a 11. října 2014 se budou konat 
volby do Zastupitelstva města Karviné. Souběžně 
proběhnou také volby do Senátu Parlamentu ČR. 
První den voleb (v pátek 10. 10.) budou volební 
místnosti otevřeny od 14.00 do 22.00 hodin, dru-
hý den voleb (v sobotu 11. 10.) pak od 8.00 do 
14.00 hodin. Sčítání hlasů proběhne v sobotu, 
bezprostředně po uzavření volebních místností. 
Hlasování na území města proběhne ve voleb-
ních místnostech v 62 volebních okrscích. V pří-
padě konání 2. kola senátních voleb se tyto 
uskuteční ve dnech 17. a 18. října 2014.

Pro volby do 41členného zastupitelstva města 
bylo zaregistrováno 11 volebních stran. Podrobné 
vysvětlení způsobu hlasování obdrží volič záro-
veň s hlasovacími lístky do své poštovní schrán-
ky nejpozději do 7. října 2014 nebo si je případ-
ně vyzvedne přímo ve volební místnosti.  (red)

NULOVÁ TOLERANCE: KOSMOS KONČÍ JAKO UBYTOVNA
Každodenní mravenčí práce při kontrole pro-

blémových lokalit, dozor nad ubytovnami, non-
stop práce okrskářů městské policie a asistentů 
prevence kriminality. To je dnes nulová tolerance 
v Karviné. „Každodenní zásahy vůči nepřizpůso-
bivým mají výsledky, jen nejsou tak medializova-
né. Tvrdě jdeme proti zneužívání dávek i ubyto-
vacímu byznysu, pomáhá nám už novými zákony 
i stát," řekl primátor Tomáš Hanzel. Úřad práce 
doplnil čísly: v Karviné už klesá suma dávek vy-
plácených kategorii nepřizpůsobivých osob. „Je-
nomže my nechceme ve městě žádné nepřizpů-
sobivé, takže pořád spokojen být nemůžu. So-
ciální dávky nemají sloužit žádným zneužívačům, 
ale mají být pro potřebné,“ doplnil primátor.

Nulovka má i další výsledky. „V problémových 
oblastech jsme denně. Minimalizovali jsme už 
záškoláctví a ve spolupráci se sociálkou jsme 
výrazně snížili počty bezdomovců. Ve spolupráci 

se státní policií se povedlo jednomu z našich 
strážníků díky práci v problémové lokalitě a důvě-
ře tamních lidí odhalit neuvěřitelně ohavný případ 
týrání a zneužívání seniora. Recidivista je za 
mřížemi. V Novém Městě máme služebnu, ne-
přetržité hlídky a tvrdý dozor nad nám známými 
firmami,“ popisuje práci strážníků a asitentů pre-
vence kriminality náměstek primátora Petr Bičej. 
„Ce ní me si spolupráce samotných občanů – bez 
té to také nejde,“ chválí za městskou policii zá-
stupce velitele Václav Ožana. 

Primátor města už na startu zdůrazňoval, že 
nulová tolerance je práce trvalá a systematic-
ká, že neexistuje prosté a jednoduché řešení – 
to by je Karviná už dávno měla. „Město jde vždy 
na hranu toho, co z hlediska dnešních zákonů smí. 
Dílčí výsledky městské policie jsou výborné. Spo-
kojen ale nejsem. Nejsou totiž spokojeni lidé, kte-
rým nepřizpůsobiví obtěžují život,“ říká primátor. 

„Městská policie jde leckdy na hranu zákonů, 
které dnes nejsou dobré, ale kterými se musíme 
stále řídit. Vlastník bytů a ubytoven nám také 
nepomáhá tak, jak bychom si přáli, musíme si 
většinou poradit sami. Takže jsme se rozhodli 
jednu z ubytoven v centru města – Kosmos – 
koupit, a prostě ji díky dotacím přestavíme na 
malé byty pro rodiny a seniory. Máme vyhláš-
ku, která zamezí sběračům kovů krást obecní 
i jiný majetek a prodávat ho do sběren. Chceme 
zabránit stavbám a kolaudacím nových problé-
mových ubytoven,“ přiblížil primátor Hanzel kon-
krétní kroky města. 

„Od ledna by se díky novému zákonu o sociál-
ních dávkách a bydlení měly významně zreduko-
vat příjmy ubytoven a pro nás bude snazší dále 
pokračovat v jejich omezování,“ ocenil aktivitu 
státu primátor Tomáš Hanzel.

(red)
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přístrojů k léčbě nebo diag nos tice,“ sdělil primá-
tor Karviné Tomáš Hanzel. „Mírně vyšší byla 
podpora krajské nemocnice – zhruba o 750 tisíc,“ 
dodal primátor. Nemocnice v Ráji navíc za dal-
ších přibližně 360 tisíc korun ročně z městské 
pokladny zajišťuje služby praktického lékaře 
v odlehlejší městské části Kar-
vi ná-Louky.  (red)

„Podpora zdravotnictví ze stra-
ny města je více než nadstan-
dardní,“ je přesvědčen předse-
da zdravotní komise rady města 
Ra dek Sušil. 

Karviná opět poskytne oběma nemocnicím na 
svém území finanční podporu na nákup nové 
přístrojové techniky a vybavení pro službu pa-
cientům. Zastupitelé schválili 400 tisíc pro Kar vin-
skou hornickou nemocnici a 400 tisíc pro veřej-

OBĚ NEMOCNICE DOSTALY PENÍZE NA NOVÉ PŘÍSTROJE

Zastupitelé města schválili záměr prodávat 
pozemky v průmyslové zóně Vagónka. Zhruba 
dva hektary budou už v zimě k dispozici pro malé 
a střední podnikání nebo služby. Město je už nyní 
nabízí zájemcům. Do zimy zónu vyčistí a připraví 
pozemky k prodeji podnikatelům.

ZÓNA VAGÓNKA BUDE 
UŽ V ZIMĚ K DISPOZICI 
PODNIKATELŮM

Karvinští senioři nad sedmdesát let mohou 
ušetřit na dopravě po městě. Šestkrát do měsíce 
mohou využít levné, pohodlné a rychlé jízdy pro-
střednictvím nové služby Senior taxi. Město 
Karviná poskytuje tuto službu od ledna 2014. 

Jízdy jsou prováděny výhradně z místa trvalé-
ho bydliště k praktickým a odborným lékařům, do 
rehabilitačních zařízení, nemocnic a poliklinik na 
území města Karviné, na návštěvu hřbitovních 
míst, krytého bazénu a do knihoven ve městě. 
Službu nelze využít pro jiné účely. 

Jedna jízda taxíkem pro seniory stojí 15 korun. 
Doprovod má jízdu zdarma. Senioři si mohou 
jízdy objednávat (optimálně dva dny dopředu, 
postačí i jeden) na tel. čísle: 602 100 580. Jezdí 
se v pracovní dny vždy od 6.00 do 14.00 hodin. 

Aby nedocházelo ke zneužívání této služby, je 
uživatelům vydávána průkazka Senior taxi, 
do které jsou vyznačovány jednotlivé jízdy za 
daný měsíc. Průkazky jsou vydávány Odborem 

sociálním Magistrátu města Karviné oproti podpi-
su přímo uživateli nebo pověřené osobě 
na základě předložené plné moci. K datu 31. 
srpna 2014 bylo seniorům vydáno 1 343 průka-
zek. Město Karviná na tuto službu vyčlenilo v le-
tošním roce 800 000 Kč.  (osv)

SENIOR TAXI FUNGUJE NA STO PROCENT A JE OBLÍBENÉ

Průkazy na službu Senior taxi jsou vydávány 
v pondělí a středu v době od 7.30 do 12.00 ho-
din nebo od 13.00 do 17.30 hodin v budově D 
karvinského magistrátu, ul. Karola Śliwky, č. p. 
219, Karviná-Fryštát (bývalá vojenská sprá  va). 
Průkazku je možné vyzvednout i v ne  úřední 
den, a to po telefonické domluvě s Bc. Janou 
Gavlovskou, tel.: 596 387 339. Prů  kazku si 
může osobně vyzvednout senior starší 70 let, 
trvale bydlící na území města Karviné osobně, 
nebo jiná osoba, která byla seniorem k tomuto 
pověřena na základě plné moci.

PRIMÁTOR A PREMIÉR: KARVIŇÁKŮM DALŠÍ PRÁCI

nou krajskou Nemocnici s poliklinikou v Karviné-
-Rá ji. „Za poskytnuté peníze si rájecká nemocni-
ce například koupí přístroj pro gynekologii, aku-
mulátorové vrtačky pro úrazovou chirurgii nebo 
nový přístroj pro EKG,“ uvedl gastroentorolog 
zdejšího chirurgického oddělení a zároveň sená-
tor za Karvinou Radek Sušil. Podle něj je podpo-
ra zdravotnictví ze strany města za poslední roky 
nadstandardní. Další, soukromá hornická ne-
mocnice, si za peníze od města pořídí přístroj pro 
neurologii nebo dávkovače infuzí.

„Celková podpora oběma zdra votnickým zaří-
zením ve městě dělá jen za poslední 4 roky přes 
4,2 milionu korun a vždy šlo o nákup potřebných 

Primátor Karviné Tomáš Hanzel netajil optimis-
mus po zářijové návštěvě premiéra Bohuslava 
Sobotky. Ten přislíbil jednoznačnou podporu vý-
stavby nové průmyslové zóny Nad Barborou 
v Karviné, kde by už za dva roky mohlo mít práci 
od dvou do pěti tisíc lidí.

„Pro nás je prioritou udržet tu práci, kterou 
dnes Karviňáci mají – především v OKD a návaz-
ných profesích, a rychle vytvořit příležitosti nové. 
Zároveň jsem rád, že se nám podařilo omezit 
případnou novou těžbu pod Karvinou tak, aby 
nezasáhla zónu Nové Pole a lidem tam práce 
také zůstane,“ řekl primátor Hanzel.

„Postaráme se o to, aby zóna byla do dvou let 
připravená pro příchod zaměstnavatelů,“ zdůraznil 
premiér s tím, že stát a ministerstvo zahraničí také 
už reálně vyjednává nejen o firmách pro karvin-
skou zónu, ale i pro další zóny v kraji. „Karviná 
a Karvinsko ale jsou naší prioritou, protože tady je 
nezbytné rychle nabídnout lidem práci jinde než v 
těžbě, kterou OKD nepochybně postupně ještě 
více utlumí,“ řekl premiér Bohuslav So botka.

„Tato vláda je vůbec první, která se zajímá 
nejen řádně o to, aby naši lidé měli více dobré 

Podnikatelská zóna byla dříve zastavěna domy 
s problematickými nájemníky, domy nechalo 
město v roce 2009 zbourat a zóna má opět slou-
žit svému účelu (v souladu s územním plánem). 
„Chceme tak nabídnout další volné prostory spí-
še menším firmám pro stavbu hal nebo malých 
provozů na území města, kde je takových podni-
katelských ploch spíše nedostatek a kde by moh-
ly najít práci desítky lidí z města. Zónu do zimy 
vyčistíme, aby byla připravená,“ řekl náměstek 
primátora Jan Wolf s tím, že město nabízí ještě 
poslední 4 hektary v druhé etapě zóny Nové Pole 
a spolu s krajem pokračuje v intenzívních přípra-
vách velké strategické zóny Nad Barborou, kde 
by v horizontu dvou let mohlo najít práci od dvou 
do pěti tisíc lidí. 

Vyčištění Vagónky přijde asi na 5 milionů korun 
a platit bude město samo.  (swi)

práce, ale řeší konečně taky sociální problémy, 
ubytovny a parazitování na sociálních dávkách. 
Nové zákony by měly platit už od ledna 2015 
a konečně i nám pomohou výrazně omezit byz-
nys s chudobou, ubytovnami a programové 
zneuží vání dávek lidmi, kteří nikdy nepracovali 
a jen parazitují na systému,“ přiblížil další okruh 
jednání primátor Karviné Hanzel. Podfinancování 
malých veřejných vysokých škol – to bylo další 
téma. Karvinská fakulta Slezské univerzity už 
musela kvůli nedostatku peněz od státu výrazně 
omezit počet kateder, vedení fakulty se ovšem 
snaží nijak neomezit kvalitní nabídku oborů 
i vyuču jících. „V Karviné je nezbytné zachovat 
možnost studia i na vysoké škole, město musí 
zůstat městem univerzitním a lázeňským. Nové 
pracovní možnosti, zásadní řešení sociálních 
problémů, větší bezpečnost pro všechny občany 
a dobré vzdělání dostupné všem. To jsou věci, 
které zajímají každého, a které spolu se státem 
či sami řešíme,“ uzavřel primátor Hanzel.

 (red)

 „Udržet práci, kterou dnes Karviňáci mají, přede-
vším v OKD a návazných profesích a zároveň 
vytvořit nové pracovní příležitosti, to je naše prio-
rita,“ uvedl na jednání s premiérem Sobotkou 
primátor Karviné Tomáš Hanzel. Podle něj k vyš-
ší zaměstnanosti ve městě i v regionu výrazně 
přispěje nová průmyslová zóna Nad Barborou.

Během letošních letních prázdnin uspořádalo město ozdravné 
pobyty v Beskydech a Jeseníkách pro 125 karvinských dětí ve věku 
od 6 do 14 let. Děti prožily krásných čtrnáct dnů v Karlově Studánce, 
Velkých Karlovicích, Loučné nad Des nou a Horní Bečvě.

Město pořádá prázdninové ozdravné pobyty pravidelně každým 
rokem a přispívá na ně půlmilionovou dotací. Pobyty jsou určeny 
dětem, které si potřebují upevnit zdraví, slouží ale také jako preven-
ce proti nejrůznějším nemocem. Kromě pobytu na zdravém vzduchu 
a procházek do okolí jsou pro děti připraveny také různé kolektivní 
hry, zábavné soutěže, sportovní hry, koupání, nechybí ani karnevaly 
nebo diskotéky.

HORY BYLY LETOS CÍLEM VÍCE NEŽ STOVKY KARVINSKÝCH DĚTÍ
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Ministr zdravotnictví Svatopluk Němeček se 
během své návštěvy Karviné ve čtvrtek 11. září 
zastavil v krajské i soukromé nemocnici a jednal 
s vedením města. „Pro nás je důležité, že tato 
vláda změnila pravidla pro lázeňskou péči 
a Lázně Darkov zase začínají normálně fungovat 
– dávají přece práci více než 400 lidí. Město kaž-
doročně podporuje obě nemocnice v Karviné 
penězi na nákup špičkových přístrojů, aktuálně 
400 tisíc každé nemocnici zajistí zase o něco 
lepší péči o pacienty,“ přiblížil témata jednání 
primátor Tomáš Hanzel.

Ministr zdravotnictví Němeček (na snímku 
uprostřed) v doprovodu primátora Hanzla, ředite-

MINISTR ZDRAVOTNICTVÍ ŘEŠIL PODPORU NEMOCNICE A LÁZEŇSTVÍ
podmínkách a nastavení úhrad zdravotnické pé-
če. „Dostupná a kvalitní péče pro všechny tam, 
kde bydlí, to je nutnost. U nás se kvalitně doplňu-
jí veřejná a soukromá nemocnice. Na straně 
druhé jsem rád, že nám dnes ministr slíbil další 
finance od státu do vylepšení krajské nemocnice 
v Ráji – přislíbil peníze na rekonstrukci očního 
oddělení nemocnice,“ řekl primátor Hanzel s tím, 
že samotný kraj v posledním období investoval 
do zateplení budov nemocnice více než 60 milio-
nů korun. 

Ministr i primátor se poté zúčastnili také otevře-
ní rekonstruovaného ortopedického oddělení 
Karvinské hornické nemocnice.  (swi)

Karvinští zastupitelé v září pozitivně zhodnotili 
hospodaření za první pololetí: radnice má v po-
kladně 430 milionů na rezervách, na rozdíl od ji-
ných měst dokáže spolufinancovat své podíly na 
všech dotovaných projektech bez jakýchkoli půj-
ček. Na výbornou dopadla i prověrka minulého 
roku – žádná pochybení. 

„Závěrečné účty jsou obsáhlé materiály do-
stupné veřejnosti stejně jako rozpočet na webu 
města. Přečíst si je může každý. Už na jaře jsme 
nasměrovali díky tomu více peněz do posílení 
investic: ve velkém běží opravy chodníků, výstav-
ba nových parkovišť, modernizace pěti sportovišť 
u škol. Přidalo se také do ozdravných pobytů 
dětí nebo do podpory volnočasových aktivit se-
niorů, spolků, dětí a mládeže,“ připomněl primá-
tor Tomáš Hanzel.

„Město Karviná je dobrý hospodář. Je v dobré 
kondici a díky rezervám na účtech si nebude 
muset na rozdíl od jiných měst ani v příštích le-

tech půjčovat například na dofinancování projek-
tů dotovaných z Evropské unie. Vloni jsme jen na 
dotacích přijali více než sto milionů za dokončené 
evropské projekty a 143 miliony od státu. Kaž do-
ročně hospodaříme s přebytky, které pak investu-
jeme zase do zlepšení života všech Karviňáků,“ 
řekl náměstek primátora Jan Wolf.

Město si od roku 2008 nevzalo žádný úvěr. Ten 
poslední byl doslova existenční – na dostavbu 
kanalizace, která sice není tak vidět, ale bez kte-
ré by se město nemohlo vůbec dále rozvíjet. 
„Poslední splátky jsou v plánu v roce 2023 a díky 
dobrému hospodaření nás úvěry nezatěžují 
a žádné jiné si nebereme. Ministerstvo financí 
nás tvrdě hlídá a všechny údaje o kondici města 
jsou veřejnosti dostupné,“ vysvětlil náměstek 
Wolf s tím, že všechny peníze z rezerv by město 
mělo zapojovat opět především do investic v dal-
ším plánovacím období Evropské unie do roku 
2020.  (swi)

Činnost špičkových uměleckých souborů re-
prezentujících město, aktivity sportovních klubů, 
volnočasové aktivity ale i relativně malé akce – to 
vše podporuje město každoročně ze svého roz-
počtu. Jen za letošní rok přesáhla výše této pod-
pory deset milionů korun.

Tradičně vysoká je ze strany města podpora 
sportovních aktivit v Karviné, a to zejména těch 
mládežnických. Na mládež jdou pravidelné peníze 
do házené, fotbalu i hokeje – částky jen u házené 
představují okolo pěti milionů ročně. „Dlou hodobě 
bychom bez pomoci města nebyli schopni udržet 
mládežnickou základnu – od přípravky po doros-
tence máme asi 150 dětí a každoroční finanční in-
jekce města je zcela zásadní,“ upozorňuje asistent 
trenéra extraligové házené a šéf Sportovního cen-
tra Mládeže HCB OKD Karviná Jaroslav Hudeček. 

„Vždycky se snažíme podpořit aktivity, které li-

RADNICE DOBŘE HOSPODAŘÍ: NA ÚČTECH MÁ REZERVY

Více peněz na posílení investic – to je současný 
trend města Karviné. Více finančních prostředků 
tak jde například na opravy chodníků, výstavbu 
nových parkovišť, údržbu zeleně. Město také 
přidalo peníze na ozdravné pobyty a na podporu 
volnočasových aktivit seniorů.

UZAVÍRKY A STAVEBNÍ PRÁCE NA KOMUNIKACÍCH
Uzavírka komunikace na ulici Holubova

Město Karviná provádí v současné době opravu komunikace na ulici Holubova v městské části 
Karviná-Nové Město. Z důvodů probíhajících stavebních prací bude od 2. do 9. října ulice uzavřena 
v úseku od bytového domu čp. 1746 na ulici Holubova po křižovatku s ulicí Sokolovská. 

Uzavírka části ulice Havířská 
Severomoravské vodovody a kanalizace a. s., provádí opravu kanalizace a vodovodních řadů na 

ulici Havířská v městské části Kar  viná-Nové Město. Z důvodu probíhajících stavebních prací bude 
od 15. 10. do 31. 10. 2014 uli ce Havířská uzavřena v úseku  od křižovatky s místní komunikací ulice 
Za kla da telská po křižovatku s místními komunikacemi ulice Spor tovní a ulice Jar. Vrch lic ké ho. 

Stavební práce na ulici Poštovní 
Na ulici Poštovní v městské části Karviná-Fryštát probíhají stavební práce spojené s rekonstruk-

cí plynového potrubí. Práce skončí do 31. 10. 2014.

le nemocnice Petra Kovaříka a jeho náměstka 
senátora Radka Sušila hovořili s lékaři a sestrami 
krajské nemocnice v Ráji o jejich pracovních 

Primátor Tomáš Hanzel přivezl z jednání s mi-
nistrem dopravy dobré zprávy: Karviná bude mít 
brzy silniční obchvat, který uleví  dopravě v cent-
ru města, přispěje k lepšímu ovzduší a je nyní 
nezbytný také pro napojení na plánovanou prů-
myslovou zónu Barbora. 

„Po téměř dvaceti letech vyjednávání je koneč-
ně ministr dopravy vstřícný a uvědomuje si, že 
Karviná obchvat potřebuje. Psali jsme stohy do-
pisů různým ministrům, připravili jsme na naší 
úrovni vše potřebné  – územní řízení, máme sta-
vební povolení na část stavby a pomůžeme státu 
se spornými výkupy… ale pořád nic. Ministr 
Prachař nás přijal ihned a věřím, že teď jsme už 
dosáhli úspěchu. Definitivní stanovisko bychom 
měli mít během října,“ netají radost primátor 
Hanzel.

Hlavním tahem přes město projede denně zhru-
ba 15 000 aut. Problém představují zejména ná-
kladní auta a kamiony mířící směrem na Český 
Těšín. Silniční obchvat Karviné uleví dopravě 
v centru města a významně přispěje ke zlepšení 
ovzduší.

OBCHVAT KARVINÉ BUDE!MILIONY NA VOLNO ČASOVÉ AKTIVITY MLÁDEŽE
dé pozitivně vnímají a které městu dělají dobré 
jméno v Česku a leckdy i ve světě, sport nevyjí-
maje. Samozřejmostí je ale i každoroční podpora 
neziskových zájmových organizací, aktivit dětí 
a mládeže a zábavy pro rodiny s dětmi na území 
města,“ doplňuje náměstek primátora Petr Bičej. 

Téměř milion korun na sportovní činnost šesti 
sportovních klubů rozdělili karvinští zastupitelé 

naposledy letos v září. Fi-
nanční příspěvek jednotli-
vým klubům (SK Kar viná, 
TJ Sokol Karviná, plavec-
ký oddíl Kosatky aj.) se 
pohyboval v rozpětí od 80 
do 200 000 korun.  (red)
Jen u házené představu-
je podpora města ročně 
částku okolo pěti milionů. 
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Komplexní regenerace panelových sídlišť • Opravy silnic, chodníků, výstavba nových parkovišť • Rekonstrukce letního kina v záme
v centru města • Likvidace problémové lokality Vagónka • Nízká cena městské hromadné dopravy • Noví investoři v průmyslové zó
s financemi a majetkem • Maximum dotací od státu i Evropské unie a maximum investic do rozvoje Karviné • Pomoc při zlepšován

INVESTICE DO LEPŠÍHO ŽIVOTA J

ZMODERNIZOVANÁ ŠPIČKOVÁ 
HŘIŠTĚ U ZÁKLADNÍCH ŠKOL 

Město momentálně provádí modernizaci pěti 
venkovních školních sportovišť u základních škol 
Prameny, Borovského, Mendelova, U Lesa 
a U Stud ny. Hlavním důvodem je nevyhovující 
stav sportovišť, která jsou jednak opotřebovaná, 
ale zároveň nevyhovují stávajícím požadavkům 
na moderní výuku tělesné výchovy. Město chce 
modernizací docílit především zvýšení kvality 
zázemí a zařízení pro moderní výuku ve školách. 
Po dokončení oprav budou mít modernizovaná 
hřiště k dispozici nové umělohmotné povrchy, 
škvárový povrch, antuku a beton nahradí umělá 
tráva. Tím se výrazně sníží nároky na údržbu 
a zároveň se výrazně zvýší komfort hřišť. Ta 
bude moci využívat i veřejnost.

LEPŠÍ ŽIVOT NA KARVINSKÝCH 
SÍDLIŠTÍCH 

Vylepšit život lidem na sídlištích hřišti, lavička-
mi a dalšími možnostmi odpočinku, novou zelení, 
lepším parkováním – to byl slib města poté, co 
prodalo lidem byty. Na některé projekty získalo 
město bruselské dotace. Prohlédla tak už sídliště 
v Ráji nebo Hranicích, nové náměstíčko je od 
loňska v Mizerově. Děti si pochvalují nová hřiště, 
která město buduje nejen jako součást sídlištních 
úprav, ale také v parcích a volných prostranstvích 
mezi staršími domy. Postupně budou hrací prvky 
na všech hřištích nové. Na jednom ze sídlišť prá-
vě roste i díky nadaci OKD hřiště, které architekti 
nakreslili podle přání dětí z místní školy.

DO OPRAV A VÝSTAVBY KOMUNIKACÍ 
JDOU DESÍTKY MILIONŮ

Opravené chodníky a místní komunikace, nové 
veřejné osvětlení, každoroční pečlivá údržba – 
i to stojí nemalé peníze. Jen letos na jaře rozhod-
li zastupitelé o modernizaci dalších 14 úseků 
chod níků a přidalo na to dvacet milionů korun. 
Kromě oprav běží také výstavba komunikací 
a chodníků nových. Město se snaží na ně získá-
vat dotace. Že se to daří, dokazují například ak-
tuální práce na sídlištích Hranice a Mizerov. 
V Hranicích se lidé dočkají náměstíčka, nových 
chodníků, veřejného osvětlení, přibudou dvě par-
koviště pro více než 50 aut. Děti potěší nové 
hřiště. Vše vychází ze studie Sídliště na přání, 
která zahrnuje  výsledky ankety mezi lidmi.

MĚSTO ZATEPLUJE A OPRAVUJE 
VŠECHNY SVÉ ŠKOLY

Pravidelné opravy a především modernizace 
škol a školských zařízení ve městě za stovky 
milionů korun – to je jedna z čelních priorit města 
navazující na všeobecný trend modernizace škol-
ského systému včetně jeho zázemí. Kromě kom-
pletních oprav budov škol, jako tomu bylo v po-
sledních letech v případě základních škol Men-
delova, Majakovského, Slovenská, U Studny 
a Prameny, modernizovaných především za ev-
ropské peníze (šlo o zateplení budov škol, tělo-
cvičen, jídelen, průchodů mezi pavilony škol, 
opravy střech) je každým rokem, během letních 
prázdnin, pro váděna také běžná údržba.

VÝUKOVÉ PROGRAMY S PODPOROU 
DOTACÍ I MĚSTSKÝCH PENĚZ

Do modernizace škol dalo v uplynulých letech 
město stovky milionů korun. Další desítky milionů 
korun jdou do výukových programů – například 
do projektu podpory přírodovědných oborů včet-
ně vybavování učeben počítači a multimédii, do 
programů podporujících jazykové vzdělávání. 
Jedním z posledních projektů jsou Přírodní vědy 
pro každého – projekt dotovaný Evropskou unií, 
který je zaměřen výlučně na podporu žáků zá-
kladních škol v oblasti přírodních věd. Projekt je 
přínosem i pro učitele, kteří budou využívat mo-
derní technologie při výuce, společně vytvářet 
pracovní listy a jejich prostřednictvím inovovat 
vyučovací proces. Na všechny uvedené projekty 
získalo město mj. finanční podporu z EU.

STOVKY NOVÝCH PARKOVACÍCH 
MÍST NA SÍDLIŠTÍCH

Výstavba nových parkovacích ploch na síd-
lištích a dalších frekventovaných místech je jed-
nou z priorit města. Narůstající počet aut v do-
mácnostech znamená narůstající potřebu nových 
parkovacích míst a ploch. Město systematicky 
buduje parkovací místa tak, aby nová parkoviště 
vyhovovala nejen narůstajícímu počtu aut, ale 
aby ruch z aut lidem překážel jen mi nimálně. Jen 
za poslední čtyři roky přibylo ve městě na 763 
parkovacích míst. Z větších par kovišť letos 
přibudou parkoviště na ulici Ma ja kov ského v Kar-
viné-Mizerově (je už zprovozněno) a dvě velká 
parkoviště v Karviné-Hranicích. Další desítky 
parkovacích míst budou ještě letos k dispozici 
v ulici Flemingova a na ulici Čajkovského. 
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eckém parku • Modernizace házenkářské haly • Dostavba moderního městského fotbalového stadionu • Všechny agendy magistrátu 
óně Nové Pole • Podpora vrcholových i masových sportů a kulturních a společenských aktivit ve městě • Zodpovědné hospodaření 
ní zdravotní péče ve městě, především nákupem moderních přístrojů pro nemocnice • Investice do modernizace školských zařízení

JSOU VIDĚT NA KAŽDÉM KROKU

VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ 
ZA PENÍZE EU V NOVÉM KABÁTĚ

Před třemi lety zahájilo město stavební práce 
v rámci projektu s názvem Revitalizace náměstí 
Budovatelů. Během necelého roku byly v prosto-
ru náměstí provedeny úpravy vnitřního prostran-
ství mezi zdejšími obchody, město také nechalo 
zbudovat nové, lépe řešené chodníky, zeleň a re-
laxační plochy, včetně nových přístřešků prodej-
ních míst. Součástí stavebních úprav bylo i rozší-
ření parkoviště, včetně oprav asfaltových komu-
nikací. Díky revitalizaci bylo obnoveno také veřej-
né osvětlení, včetně pěších a cyklistických tras. 
Revitalizace v hodnotě několika desítek milionů 
korun byla financována převážně z dotačních 
programů, konkrétně z Integrovaného operační-
ho programu.

ZAHRADY A HŘIŠTĚ 
PRO KARVINSKÉ DĚTI

Zahrada jako kus volné přírody a zároveň mís-
to pro dětské hry – takový cíl si vytknul projekt 
zaměřený na úpravy zahradních ploch u Mateř-
ské školy Olbrachtova v Karviné-Ráji (na sním-
ku). Kromě nových herních prvků a nového mobi-
liáře se projekt zaměřil především na terénní 
a vegetační úpravy, vytvoření vyvýšených výsad-
bových záhonů pro sezonní pěstování například 
drobného ovoce. Celkové náklady na rekonstruk-
ci zahrady dosáhly zhruba 2 milionů korun. Sta-
vební práce byly spolufinancovány z evropských 
peněz. Město také v průběhu září zprovoznilo 
další dětské hřiště – tentokrát poblíž lesoparku 
Dubina. Hřiště nechalo vybudovat město v rámci 
projektu Učíme se jazyk hrou.

NOVÁ REGIONÁLNÍ KNIHOVNA JE 
CHLOUBOU A ZNAJÍ JI I MIMO REGION

Nová knihovna vznikla spojením dvou zrekon-
struovaných objektů – staré budovy knihovny 
a k ní přiléhajícího pavilonu školy. Díky kvalitnímu 
projektu jsou oddělení prostorná, přehledná a je 
tu místo i na relaxaci. Kromě služeb se zlepšilo 
prostředí pro čtenáře, jsou zde nové prostory, 
zvýšil se také počet přístupových míst pro inter-
net. V přístavbě o jedno patro je zmodernizovaný 
kinosál s kapacitou sedmdesát míst, literární čí-
tárna s možností poslechu živé hudby a také letní 
terasa. Knihovna nabízí okolo šedesáti tisíc knih, 
z toho čtvrtina je pro dětské čtenáře. Knihovna 
nabízí stále nové služby – má nevšední čítárnu, 
kde si lidé, kromě samotného přečtení vybrané 
knihy, mohou dát i občerstvení.

LETNÍ KINO JE PŘIPRAVENO 
NA NOVOU SEZONU

Rekonstrukce amfiteátru letního kina v parku 
Boženy Němcové, která začala letos na jaře, 
skončila. Kino sice letos už promítat nebude, ale 
v příštím roce nabídne divákům výrazně lepší 
komfort. Zrekonstruovaný amfiteátr má oprave-
nou fasádu, nové střechy, nová okna a dveře. 
V promítací kabině je nová vzduchotechnika 
i elektroinstalace. Město nechalo kompletně 
opravit zázemí, včetně sociálních zařízení, pod-
lah a šaten. V jevišti i hledišti byly upraveny plo-
chy a staré lavice nahradily nové. Opravené kar-
vinské letní kino zůstává jedním z mála zařízení 
v kraji, nabízejících požitek z filmového před-
stavení pod širým nebem spolu s komfortním 
zázemím.

NOVÉ PRACOVNÍ MOŽNOSTI 
V KARVINÉ 

Jiný charakter práce nabídla Karviná v zóně 
Nové Pole, první etapu město zaplnilo v roce 
2010, do druhé etapy přivedlo investora z Koreje 
vloni. V zóně zbývá místo pro jednu firmu. 
Podniky na Novém Poli dávají práci dvěma tisí-
cům lidí v jiném odvětví než je těžba – to je přes-
ně to, co Karviná potřebuje. 

Město začíná nabízet zónu Vagónka pro male 
podnikání a s univerzitou má program na podpo-
ru podnikání a zaměstnanosti vzdělanějších mla-
dých lidí tak, aby neutíkali za prací jinam. Stát 
nyní garantoval peníze na vybudování další zóny 
Nad Barborou.

O SENIORY V KARVINÉ JE DOBŘE 
POSTARÁNO 

Šest domovů s pečovatelskou službou s téměř 
500 byty. Domovy postupně procházejí opravami 
– vyměněna budou okna. Město pečuje i o to, 
aby senioři byli aktivní: cvičební stroje v zahra-
dách klubů seniorů jsou toho příkladem (foto). 
Kromě toho získává radnice dotace na další pro-
gramy právě pro starší spoluobčany. 

Před týdnem si na 1 300 seniorů užilo koncert 
oblíbeného dua Eva a Vašek, který měli zadar-
mo, vstupenky na kulturní představení nebo ta-
neční zábavy jsou cenově dostupné. Senioři tře-
ba pobývají v Karlově Studánce, nebo jezdí na 
tematické výlety.
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TERMÍNY VÝVOZU ODPADU ZE 120LITROVÝCH NÁDOB OD RODINNÝCH DOMŮ PRO 4. ČTVRTLETÍ 2014
Část Karviné Ulice Říjen Listopad Prosinec
Fryštát   U Tratě, Nádražní, Ostravská, Hornická stezka, Alšova, Máchova, Husova, Slámova, 

Mlýnská, Na Bělidle, Karola Śliwky, Fryštátská, Dr. Olszaka, Vydmuchov, Sadová, 
Akátová, Bělidlo, park Boženy Němcové, park B. Smetany, Bohumínská (vedle firmy 
NOTIA), Zahradní, Sv. Čecha, Polní, U Parku

Doly celé

Lázně Darkov Lázeňská, Lázeňský park, Brožíkova, U Potoka, Lipiny

Nové Město  Sametová, Luční, Cihelní, Sv. Čecha, Sokolovská, Janského, Palackého, 
Rudé armády (za Motelem), Komenského

Mizerov  Tyršova, Zahradnická, Příční, Potoční, Studentská, tř. Těreškovové, 
Žižkova (u Kosmosu), Olšová, Kirovova, U Studny, Centrum

Mizerov  Mickiewiczova, Žižkova (od kruhového objezdu nahoru), Mizerovská, Lesní, Chodská, J. Š. Baara, 
Družstevní, Průkopnická, Jasmínová, Jiráskova, U Vrtu, Nad Dubinou, K Lípě, Na Pěšině

Hranice  Mickiewiczova, Žižkova, Včelařská, Jarní, Severní, Zimní, Krátká, Dlouhá, Hraničářská, 
Zalomená, Spojka, U Vodárny, Petrovická, Rudé armády, Jedlová, Modřínová, Borová, 
Nad Cihelnou, U Kříže

Ráj Mickiewiczova, Květná, Poutní

Nové Město Za Panelárnou

Ráj  U Hřiště, Rošického, Bažantnice, Na Stráni, Na Parcelách, Ořechová, Zelená, V Zákoutí, 
Kubiszova, Rajecká, Šeříková, Slepá, Slunečnicová, Pionýrů, Na Výsluní, Jabloňová, 
Višňová, Nová, Mezi Zahradami, U Státní hranice, Boční, Okrajová, Vrbová, U Farmy, 
Borovského, Tichá, Klidná, V Polích, Polská, Samoty, Svážná, Za Splavem, 
U Mateřské školy

Ráj Podlesí, Lomená

Staré Město  Bohumínská, Staroměstská, Hlíny, Olšiny, Dětmarovická, Myslivecká, nám. O. Foltýna, 
U Řeky, Požárnická, Lešetínská, Za Vsí, Prostřední

Louky celé
Ráj Ciolkovského
Mizerov Kpt. Jaroše
Hranice Slovenská, ČSA 
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každé 
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každá 
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každý 
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každý 
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každý 
čtvrtek
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každé 
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UPOZORNĚNÍ: V případě nevystavených 120litrových nádob v den svozu od 6.00 hodin rána, bude vyvezení odpadu přesunuto na další termín vývozu!!!
INFORMACE PRO OBČANY: V případě odvozu směsného komunálního odpadu (NEJEDNÁ SE O BIOODPAD!!!) v pytlovém systému (černé pytle) 
bude zachován termín svozu, a to je každý čtvrtek.
Seznam ulic vyvážených ve čtvrtky (pytlový systém nebo ruční výsyp 120litrových nádob): Podjedlí, U Státní hranice, Samoty, Svážná, V Polích, 
Lomená, Olšiny, U Františky, Na Punčovci, Zámecká, Fryštátská, Hrnčířská, Pivovarská, Svatováclavská a nově Svornosti, U Olše.

�

Úřad práce ČR – krajská pobočka v Ostravě, kontaktní pracoviště 
Karviná, Informační a poradenské středisko pro volbu povolání

pod záštitou statutárních měst Karviná, Havířov a města Orlová, 
ve spolupráci s MěDK Karviná, Společenským domem Reneta 
v Havířově, Kulturním domem města Orlové, středními školami 

a zaměstnavateli pořádá výstavu středních škol

VOLBA POVOLÁNÍ
Aktuální vzdělávací nabídka středních škol všech typů pro školní rok 

2015/16, názorné ukázky, uplatnění na trhu práce pro vycházející žáky 
základních škol, pro širokou veřejnost, rodiče a výchovné poradce

Termíny a místa konání:
  6. listopadu 10.00–17.00 hod. KARVINÁ, OBECNÍ DŮM DRUŽBA
13. listopadu 10.00–17.00 hod. HAVÍŘOV, SPOL. DŮM RENETA
20. listopadu 10.00–16.00 hod. ORLOVÁ, DŮM KULTURY

ČČK KARVINÁ NABÍZÍ KURZ ZDRAVOTNÍKA
Koncem letošního roku bude ČČK Karviná zahajovat kurz Zdravotníka 
zotavovacích akcí. Jedná se o akreditovaný kurz MŠMT ČR v rozsahu 
41 hodin. Obsahem školení je předlékařská první pomoc, transport ra-
něného, základy somatologie i základy zdravotní dokumentace na zota-
vovacích akcích. Kurz je ukončen závěrečnou zkouškou, po níž je absol-
vent oprávněn vykonávat funkci zdravotníka na táborech, školách v pří-
rodě a na jiných různých akcích.

Termín kurzu je: 8.–9. 11. • 15.–16. 11. • 22. 11. 2014 
Začátek je vždy od 8.00 do 16.00 hodin.

Přihlášky a další informace najdete na stránkách 
www.cckkarvina.cz nebo na telefonním čísle: 607 752 550.

MĚSTO ZAJÍMÁ, CO SI MYSLÍ MLADÍ
Propojovat nápady karvinských studentů základních, středních a vyso-

kých škol a zlepšovat podmínky pro život mladých lidí v Karviné. To jsou 
některé cíle nově založené Mládežnické rady v Karviné, která vznikla z ini-
ciativy karvinských úředníků, politiků a pracovníků s mládeží. „Očekáváme, 
že se od mladých dozvíme, co by chtěli ve městě zlepšit, ale také jejich 
nápady na to, co by chtěli pro lidi ve městě dělat oni,“ řekl náměstek primá-
tora Lukáš Raszyk po ustavujícím setkání. 

První setkání si účastníci pochvalují. „Cílem prvního setkání bylo zjistit, 
zda je pro nás smysluplné se setkávat s ostatními mladými lidmi a řešit 
věci, které přesahují naše vlastní zájmy a spíše pomohou  širší veřejnosti 
v Karviné,“ říká Marcela Střešňáková, studentka karvinského gymnázia. 
„Obdivuji město, že se stará o to, co si myslí mládež. Jsem ráda, že máme 
možnost říci své názory a sami se zapojit do vylepšení image našeho měs-
ta,“ říká deváťačka Míša Sapíková. Mladí lidé se zajímali o to, jak funguje 
město, diskutovali nad tím, co taková skupina mladých může pro město 
udělat například v oblasti propagace.

Zájemci ve věku od 13 do 26 let, kteří chtějí, aby ve městě byl slyšet hlas 
mládeže a chtějí se aktivně zapojit do změn ve městě, se mohou hlásit  i na 
e-mail: kantor@askcr.cz.  (red)
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Q  Zveme vás na farmářské trhy
Odbor majetkový vás ve středu 15. 10. od 

9.00 do 17.00 hodin srdečně zve na farmářské 
trhy, které se uskuteční na Centrálním tržišti 
v Karviné-Fryštátě a jeho okolí. Součástí trhů je 
i odpolední kulturní program. 

Q  Rozjezdy nejen pro hvězdy – 
nové „Adrácké“ auto v terénu
Dočkali jsme se! Za podstatného přispění 

Nadace ČEZ jsme zakoupili firemní automobil, 
který pomůže zefektivnit rozvoz šatstva, domá-
cích potřeb aj. mezi jednotlivými charitativními 
obchůdky a sklady v Karviné. 

Jsme za to velmi rádi, neboť tento automobil 
zefektivní pomoc všem potřebným v našem re-
gionu. Velice si vá žíme podpory Nadace ČEZ 

a města Karviné, bez této podpory by naše čin-
nost nebyla na takové úrovni, na jaké je dnes. 

Každá – byť jen malá podpora je pro ADRU 
velice důležitá. Velmi děkujeme všem, kteří nám 
pomáhají pomáhat.

 Jana Žoričová, ADRA Karviná

Q  KLUBsten Karviná přivítá nové členy
KLUBsten Karviná, oddíl stolního tenisu, při-

vítá nové členy, chlapce a děvčata ve věku 
od 6 let. Zájemci se mohou přihlásit osobně 
v tělocvičně ZŠ Slovenská v Karviné-Hranicích, 
každý den od pondělí do pátku v době od 15.30 
do 19 hodin. 

Bližší informace najdete na www. klubsten-
karvina.cz.

Q  Podzimní premiéry v Národním divadle 
moravskoslezském!
Večeře – Hodokvas okořeněný vraždou – 

strhující drama podle románu nizozemského 
spisovatele Hermana Kocha. Samozřejmě do-
šlo i na dramatizaci románu. Premiéra bude 
připravena na 13. listopadu v 18.30 hodin 
v Divadle Antonína Dvořáka. 

Výlety páně Broučkovy – Z pražské Vikárky, 
přes Měsíc až k husitům – v pořadí páté 
z Janáčkových dokončených oper byl předlohou 
román Svatopluka Čecha. Opera vzniká pod 
vedením režijního tandemu SKUTR. Na jedi-
nečné autorské pojetí opery Výlety páně 
Broučkovy se můžete těšit již 16. října v 18.30 
hodin v Divadle Antonína Dvořáka.

Hledám nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 7–17 hodin

Jezevčík, fenka, 2–3 roky 
stará, hnědé barvy. 
V útulku je od začátku 
září 2014.

Kříženec, pes, 2 roky, 
světle hnědý. 

Do útulku byl vrácen 
z pěstounské péče.

6. – 11. října 2014
Regionální knihovna Karviná, tel.: 596 348 301, www.rkka.cz
18. ročník celostátní akce Týden knihoven
• bezplatné první registrace nových uživatelů 
• důchodci nad 70 let – bezplatná celoroční registrace 
• amnestie upomínek 
• Wifi karta zdarma
• při dobití PC karty nejméně za 50 Kč + 1 hodina dobití zdarma 

Městské informační centrum, Karviná-Fryštát, Masarykovo nám. 71, Galerie Pod Věží 
1.–29. 10. Průřez tvorbou výtvarné skupiny KVAŠ z Havířova.

Středisko polské literatury, Karviná-Fryštát, Masarykovo nám. 9/7
3.–29. 10. Poważnie niepoważny – Seriózně neseriózní – výstava satirických kreseb Bronisława 
Liberdy (vernisáž 3. října od 17.00 hodin).

Středisko hudby a umění, Karviná-Fryštát, Masarykovo nám. 9/7
7. 10. Muzeum Těšínska – historie a současnost, knihovna Silesia, přednáší Mgr. Ilona 
Pavelková.

Středisko knihovnických a informačních služeb, Karviná-Nové Město, Tř. Osvobození 1639
Oddělení pro děti a mládež
6. 10. od 15.30 do 17.00 hod. Cesta do pohádky – soutěž o největšího pohádkáře.
7. 10. od 15.30 do 17.00 hod. Ferda Mravenec a jeho kamarádi – čtení z knih Ondřeje Sekory 
a výtvarná soutěž.
8. 10. od 15.30 do 17.00 hod. I knihu to bolí… – povídání o tom, jak se chovat ke knize 
a oblíbená soutěž v obalování knih.
9. 10. od 15.30 do 17.00 hod. Čteme s mámou a tátou – čtecí maraton s dospělými.
10. 10. od 15.30 do 17.00 hod. Moje knihovna – společná výroba makety naší knihovny.
Oddělení pro dospělé
Literární kvíz o knižní ceny.

Středisko knihovnických a informačních služeb, Karviná-Mizerov, Centrum 2299/16
Oddělení pro děti a mládež, „dětský ráj“, I. NP
6.–10. 10. od 8.00 do 12.00 hod. Pasování druháčků do stavu čtenářského.
7. 10. od 16.00 do 17.30 hod. Měním, měníš, měníme – výměnný obchůdek knih čtenářů.
Oddělení pro dospělé čtenáře – naučná literatura, multimediální učebna, III. NP
6.–11. 10. Výstava knih k I. světové válce.
•  každé pondělí od 13.00 do 14.30 hod. Pondělní internetová setkání – výuka práce s internetem 

a seznámení se čtečkami e-knih – pro veřejnost.
•  každé úterý od 12.00 do 13.30 hod. Začínáme s PC pro začátečníky – výuka práce s počítačem 

a seznámení se čtečkami e-knih – pro veřejnost.
•  každou středu od 13.00 do 14.30 hod. Začínáme s PC pro pokročilé – výuka práce s počítačem 

a seznámení se čtečkami e-knih – pro veřejnost.
•  každé úterý a pátek od 17.00 do 18.00 hod. Kurz polského jazyka pro začátečníky.

Kinosál RKK Karviná-Mizerov, II. NP 
10. 10. od 9.00 do 12.00 hod. Promítání filmu pro SŠ na téma I. světové války.

Literární salón RKK, III. NP
7. 10. od 17.00 hod. Setkání u knihy.
10. 10. od 16.30 hod. Kouzelný svět knih aneb Z kapsáře vašich knihovnic – knihovnice doporučují.

NOVÁ ŠANCE PRO VÁS!
Střední zdravotnická škola v Karviné 

ve školním roce 2014/2015 
otevírá pro veřejnost tyto 

REKVALIFIKAČNÍ KURZY:
• Ošetřovatel
• Zdravotník zotavovacích akcí
•     Další vzdělávání pracovníků 
  v sociálních službách

Bližší informace spolu s přihláškou naleznete 
na webových stránkách školy:
www.sszdra-karvina.cz

KARVINOU V MINULOSTI A DNES 
UKAZUJE NOVÝ VIDEOKLIP

Tříminutový videoklip, který ukazuje Karvinou 
od 50. let po současnost, měl nedávno premiéru 
při otevření zrekonstruovaného amfiteátru letního 
kina v zámeckém parku. Klip má k dispozici měs-
to společně s dalším snímkem určeným přede-
vším investorům a možným budoucím zaměstna-
vatelům. Videoklip s názvem Karviná retro a dnes 
si mů že veřejnost prohlédnout například na you-
tube (www.youtube.com/user/karvinacz) nebo TV 
Polar. Oba klipy slouží k propagaci města a bu-
dou využívány jako prezentační předměty 
(v městském infocentru je už nyní omezený počet 
DVD pro veřejnost k dispozici zdarma) i jako klipy 
pro městské veřejné akce. Oba snímky budou 
také ke stažení na webu města i jako mobilní 
aplikace.  (red)
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Kulturní akce
16. 9.– 31. 12. Šaty dělaj pračlověka. 

Interaktivní hmatová výstava přibližující výrobu 
oděvů a oblékání v pravěku je vhodná i pro nevi-
domé či hůře vidící návštěvníky a svým tématem 
jistě zaujme ženy a hravou formou také děti. Na 
rozdíl od běžných výstav jsou zde návštěvníci 
přímo vyzváni k tomu, aby se vystavených expo-
nátů podle libosti dotýkali a vyzkoušeli si tak na 
vlastní kůži různé přírodní materiály, které se 
užívaly ke zhotovení pradávného ošacení, dále 
samotné oděvy, ale také různé doplňky či nástro-
je, s jejichž pomocí dané oděvy vznikaly. K vidě-
ní je mj. starobylý tkalcovský stav, návštěvníci si 
mohou rovněž vyzkoušet různé textilní techniky. 
Muzeum Těšínska, Karviná-Fryštát.

11. 9.–31. 10. Výstava na zámku. Ivan Ouhel 
– malíř, grafik a Jiří Kačer – sochař. Úvod  ní 
slovo: Jan Šmolka. Pořádá Karviná 2000, o.p.s. 
Obřadní síň zámku Fryštát, Karviná-Fryštát.

17. 9.–24. 10. Výstava fotografa Jindřicha 
Štrei ta: Lidé Vítkovska. Pořádá Karviná 2000, 
o.p.s. Galerie Zdravého Města ve foyer Ob chod-
n ě podnikatelské fakulty Slezské univerzity.

1. 10. 16.00–22.00 hod. Myslivecká zábava. 
Vstup zdarma na základě volné vstupenky, po-
čet míst omezen. Volné vstupenky lze vyzved-
nout v pokladně MěDK Karviná od 1. září. 
Obecní dům Družba, Karviná-Fryštát.

7. 10. v 18.00 hod. The Tap Tap načerno. 
Kon  cert kapely v rámci Turné černého humoru 
2014. Vstupné: zdarma. Velký sál MěDK, Kar-
viná-Nové Město.

13. 10. v 15.30 hod. Recitál Láďa Kerndl. 
Vstupné: 50 Kč. Společenský sál Rehabilitačního 
sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice. 

19. 10. v 17.00 hod. Divadelní komedie. 
Humorný pohled za oponu malého oblastního 
divadla na pozadí zkoušení nové hry. Účinkuje: 
divadelní soubor K.V.A.S. Vstupné: 80 Kč. Malý 
sál MěDK, Kar vi ná-Nové Město.

20. 10. Celé Česko čte dětem: Václav Kopta 
čte dětem. Populární herec čte z některé z knih. 
Dětské oddělení RKK, Karviná-Nové Město.

20. 10. v 19.00 hod. Lháři. Britská komedie 
o citlivých policistech, které dělí od vytoužených 

vánočních svátků jen poslední, ale velmi chou-
lostivý úkol. Účinkuje: divadelní agentura Fa mi-
lie. V hlavních rolích: V. Kopta, R. Šta b rňák / V. 
Záveský. Vstupné: 265, 245, 215 Kč (balkon). 
Velký sál MěDK, Karviná-Nové Město.

26. 10. v 15.00 a 16.30 hod. O neposlušných 
kůzlátkách. Divadelní zpracování pohádky o vl-
kovi. Pro děti od 3 let. Účinkuje: divadelní sou-
bor Bambules. Vstupné: 45 Kč. Malý sál MěDK, 
Kar vi ná-Nové Město.

30. 10. 16.00–18.00 hod. Dýňobraní. Třetí 
ročník veselého odpoledne při vydlabávání stra-
šidelných dýní. RKK, Karviná-Mizerov.

30. 10.–1. 11. Dýňové šílenství – další ročník 
dlouholeté soutěže o nejkrásnější dýni. Dětské 
oddělení RKK, Karviná-Nové Město.

31. 10. v 19.00 hod. Halloween party. Taneční 
večer pro dospělé v hororovém stylu. Večerem 
provází Petr Pěnkava a Petr Sutorý. Stylové ob-
lečení vítáno! Vstupné: 130 Kč; balkon 100 Kč. 
Akce je součástí projektu Hudba + Tanec = Kar-
viná, podpořeného Nadací OKD. Obecní dům 
Družba, Karviná-Fryštát.

31. 10.–1. 11. Halloweenská noc. Strašidelná 
akce pro děti od 9 do 14 let proběhne v noci 
z 31. 10. na 1. 11. v Krajském SVČ Ju ventus. 
Pro děti je připraven tajuplný program plný her 
a zábavy včetně strašidelné stezky a diskotéky, 
s přespáním v Juventusu. Vy plně nou přihlášku 
s platbou 150 Kč odevzdejte do 17. 10. na re-
cepci Juventusu. Kapacita omezena na 50 dětí. 
Bližší informace na www.juventus.cz.

Sportovní akce 
1. 10. 8.00–18.00 hod. Plavecká soutěž měst, 

soutěže se může zúčastnit každý, kdo uplave 
100 metrů libovolným plaveckým způsobem. 
Krytý plavecký bazén STaRS, Karviná-Hranice.

4. 10. v 10.15 hod. MFK OKD Karviná–So ko-
lov, utkání národní fotbalové ligy mužů. 

4. 10. v 10.00 hod. Turnaj judo dětí a mládeže 
s mezinárodní účastí, ve všech váhových kate-
goriích. ZŠ Prameny, Karviná-Ráj. 

4. 10. v 15.30 hod. SK Karviná–SHK Hodonín, 
II. hokejová liga mužů (východ). Zimní stadion 
STaRS, Karviná-Fryštát.

11. 10. v 15.30 hod. SK Karviná–HC Frýdek-
-Mís tek, II. hokejová liga mužů (východ). Zimní 
stadion STaRS, Karviná-Fryštát.

12. 10. v 10.30 hod. HCB OKD Karviná–Frý-
dek-Místek, extraliga házené mužů. Hala háze-
né, Karviná-Nové Město.

18. 10. v 15.30 hod. SK Karviná–HC Slezan 
Opava, II. hokejová liga mužů (východ). Zimní 
stadion STaRS, Karviná-Fryštát.

25. 10. v 15.30 hod. SK Karviná–VHK Vsetín, 
II. hokejová liga mužů (východ). Zimní stadion 
STaRS, Karviná-Fryštát.

25. 10. v 10.15 hod. MFK OKD Karviná–Opa-
va, utkání národní fotbalové ligy mužů.

26. 10. v 10.30 hod. HCB OKD Karviná–Brno, 
extraliga házené mužů. Hala házené, Karviná-
-Nové Město.

Basketbalové zápasy (říjen 2014)
TJ Sokol Karviná:

MUŽI 2. liga: (12 družstev, 
první čtyři play off, poslední tři sestup)
11. 10. KK Val. Meziříčí–Sokol Karviná
12. 10. Gymn. Hladnov–Sokol Karviná 
25. 10. Sokol Karviná–Spartak Uh. Brod 
 v 18.00 hod.
26. 10. Sokol Karviná–Slávia Kroměříž 
 v 11.00 hod.
LIGA U17: (kadeti)
(12 družstev, prvních 6 play off 3/6 
a následně 1/6 A/B, 8.–11. o udrž., padají 3)
11. 10. BC Vysočina–Sokol Karviná 
12. 10. BC Kolín–Sokol Karviná
25. 10.  Sokol Karviná– Proton Zlín 

 v 15.30 hod.
26. 10. Sokol Karviná–Slávia Kroměříž 
 v 9.00 hod.
LIGA U19: (junioři) 
(systém stejný jako u U 17)
4. 10. Sokol Karviná– Tesla Pardubice 
 v 17.00 hod.
5. 10. Sokol Karviná–Sokol Hr. Králové 
  v 10.00 hod. 
18. 10. Jiskra Kyjov–Sokol Karviná 
19. 10. Slávia Kroměříž–Sokol Karviná

Kulturní a sportovní akce na měsíc říjen 2014
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